

旧衣物回收箱 期待“衣旧”很美

核心提示

捐赠自己的旧衣物,奉献一份爱心,如今,把自家闲置衣物送进回收箱,成了不少市民乐意之举。近年,各种旧衣物回收箱不断在居民小区出现,方便群众处理旧衣服,在奉献爱心的同时,这些旧衣物回收箱设置是否规范,大家如何更放心地奉献爱心,也逐渐引起人们关注。近日,记者对此进行了采访。

1 旧衣物回收箱,居民欢迎也有疑惑

前不久,家住春都路的刘女士想处理掉家中的部分旧衣物,不料在选择适合的旧衣物回收箱时,出现了“选择困难”。“小区里有好几种旧衣物回收箱,形状、颜色都有差异,有的箱子还没有相关机构的标识,我到底投放到哪种箱子才靠谱?”刘女士有些疑惑。

近日,记者走访了市区一些居民小区发现,不少小区都设有旧衣物回收箱,小一点的小区一般有一个,面积大的小区回收箱有两三个。

在走访中,记者看到了多个样式的

旧衣物回收箱,其中,洛阳市慈善总会设置的爱心捐衣物箱居多,该回收箱通体绿色,上面标注了“洛阳市慈善总会”的字样和回收箱编号,箱体上贴有洛阳市民政局、洛阳市慈善总会等机构联合发出的倡议书,下方有爱心热线和服务热线。此外,还有一些回收箱并没有写明运营机构。

对于这些旧衣物回收箱,不少市民在表示支持的同时也产生了疑问:“捐衣服献爱心是好事,但这些回收箱到底哪些是正规的,捐赠的爱心衣物是否能真正送到需要帮助的人手中?”

2 设置旧衣物回收箱,要有公开募捐资格

市民政局相关负责人表示,目前,依法在我市民政局登记并取得公开募捐资格的慈善组织仅有洛阳市慈善总会一家。

同一个小区,为什么会存在不同的旧衣物回收箱,他们都和洛阳市慈善总会有关吗?对此,洛阳市慈善总会捐赠部工作人员刘俊翔表示,2016年3月,洛阳市慈善总会与南京一家再生资源回收公司、洛阳一家物资商行签订协议,在全市开展旧衣物回收,通过在居民小区投放衣物回收箱,方便爱心人士捐赠旧衣物。

刘俊翔说,目前,市慈善总会在全市设置有近800个爱心捐衣物箱,主要设置在一些居民小区内,这些回收箱箱体均标注有“洛阳市慈善

总会”的字样,并贴有洛阳市民政局、洛阳市慈善总会等机构联合发出的倡议书。

记者还从市民政局了解到,以公益慈善名义开展旧衣物等废旧物品捐赠回收,属于公开募捐活动。只有登记或者被认定为慈善组织且取得公开募捐资格的社会组织,才能开展公开募捐活动。其他组织或者个人,不得开展公开募捐活动。不具有公开募捐资格的社会组织、其他组织或者个人基于慈善目的,可以与具有公开募捐资格的慈善组织合作,由该慈善组织开展公开募捐并管理募得款物。市民政局相关负责人表示,目前也有一些机构或企业与省内具有公开募捐资格的社会组织合作的情况。



市慈善总会设置的爱心捐衣物箱

其他社会组织设置的旧衣物回收箱

3 旧衣物流向哪里?有的捐赠,有的二次利用

这些回收的旧衣物,都去了哪儿?刘俊翔介绍,近几年,市慈善总会每年回收的旧衣物有近万件,工作人员会将这些回收来的旧衣物进行分类。一般来说,对达到要求、较新的旧衣物会在清洗、消毒、包装后,无偿捐赠给困难群众;对不能穿着的衣物,由回收企业进行加工处理,制成拖把、无纺布等进行二次利用。

刘俊翔说,近期,他们也接到一些市民反映小区里莫名多出了旧衣物回收箱及回收箱设置混乱等问题,并将此事上报到市民政局相关部门。

记者了解到,日前,市民政局已印发关于规范城市社区旧衣物捐赠箱设置行为的通知,要求各县(市)区民政部门开展全面排查活动,对假冒慈善组织、慈善组织未取得公开募捐资格、公开募捐方案未履行备案手续,以公

益、慈善、爱心名义设置“旧衣物捐赠箱”实为营利活动的,要及时跟进调查,采取约谈、劝阻等措施,责令其停止活动。

民政部门同时提醒,市民在参加慈善募捐活动之前,可通过全国慈善信息公开平台“慈善中国”(cishan.chinanpo.gov.cn),核实举办方的合法身份和是否具有公开募捐资格。

对于日益增多的旧衣物回收箱,不少市民建议,相关部门应做好日常维护与管理,加强宣传引导市民积极参与旧衣物捐赠活动,在透明、公正、严格的监督下,真正把爱心送到有需要的人手中。

本报记者 戚帅华 文/图



我市已设立25个化妆品不良反应监测哨点

20日至26日是2019年化妆品安全科普宣传周,主题是“安全用妆,点靓生活”。昨日,记者从市市场监管局了解到,目前我市已经设立化妆品不良反应监测哨点25个,护航市民的“门面”。

活动期间,市场监管局通过摆放展板、发放宣传册、开展化妆品安全知识科普宣传;督促商家引导消费者正确选用化妆品,增强安全消费意识。

从2016年起,我市开始申报设立化妆品不良反应监测哨点,目前已有25个省级或市级哨点。如果患者怀疑皮肤出现不良反应是由使用化妆品引起的,可以到设立有监测哨点的医院就诊和登记,医生会在询问购买渠道、每日用量、使用时间等内容之后,对其作出复合型评价,并对致病因进行初步分析,给出诊治意见。

市市场监管局药品不良反应监测中心赵森铭说,开展化妆品不良反应监测和上报等工作,旨在通过专业医师提供的准确数据,获取真实的化妆品不良反应信息。对日后发布化妆品消费预警、化妆品正确使用指导意见和收集消费者的合理诉求,都具有重要意义。本报记者 李岚 通讯员 孙怀真 陈翔

日报云阅读

扫二维码,查看部分设立在医院的化妆品不良反应监测哨点

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/897462



了解报业发展 开展教育实践

习近平总书记在全国宣传思想工作会议上指出:“不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍。”

洛阳理工学院高度重视党报党刊订阅工作,连续多年订阅《洛阳日报》作为班报、宿舍报,传递党的声音,供师生们学习党的政策。为进一步贯彻落实习近平总书记讲话精神,昨日上午,该校组织师生到洛阳日报社开展“四力”教育实践。

在洛阳日报社社史馆、党建馆,师生们通过观看珍贵的图文资料,深入了解我市主流媒体《洛阳日报》的发展历程和辉煌成就。随后,师生们又与洛报融媒体中心记者就宣传工作者如何践行“四力”、提高自身素养等内容进行了交流。王蕾 摄

洛阳·县区

新安县:改良品种鼓“钱袋”,文化牵线增“内涵”,生态立村美“颜值”

樱桃树喜结三种“果”

5月17日至18日,一场别开生面的樱桃擂台赛在地处新安县樱桃谷的五头镇上演,来自全市12个县区的230名果农代表参与“打擂”,这也是该县第十届樱桃文化节最有“味”的活动。

新安樱桃谷位于该县磁涧、五头、仓头三镇,长约17公里,为豫西地区最大的樱桃基地。近年,新安县大力发展樱桃产业,改良品种鼓“钱袋”,文化牵线增“内涵”,生态立村美“颜值”,小小樱桃树结出了“致富果”“文化果”“生态果”。

鼓“钱袋” 结出致富果

这段时间,新安县五头镇独树村樱桃果农王海通忙得不亦乐乎。

“五月樱桃季,带动了乡村游,全国各地的经销商把冷藏车开进了田间地头,樱桃不出村就被抢光一空。”提到此,王海通喜上眉梢。这几年,他跟着县里的培训班,系统学习了果树栽培和管理技术,和村民合伙建起了樱桃收购市场,还与快递公司合作,规范经营。现在,一亩樱桃一年赚上万元

不成问题。

在新安,把日子过成“樱桃甜”的不只是王海通。为做大樱桃产业,增加农民收入,该县从山东等地聘请专家,指导群众对品种进行改良,并实行标准化生产,提高樱桃的品质,同时依托传统樱桃产业培育了省级农业科技园区,成立农业专业合作社13家,发展特色采摘园50余个。

目前,经过品种改良,新安樱桃由单一品种发展到红灯、红密、拉宾斯等10多个品种,连续两年果农增收都在3.2亿元以上,小小樱桃成了果农致富的“金果果”。

增“内涵” 结出文化果

在新安县磁五仓公路沿线,一幅幅矗立在田间地头的立体彩绘画成了“网红”,色彩斑斓的画面、别致灵动的创意,将一面面旧墙壁变成了“会说话”的文化墙。

新安的樱桃栽培有3000多年历史,集中分布在磁五仓公路沿线的樱桃种植面积就有4万多亩。2017年,新安

樱桃谷被确定为洛阳市沟域经济示范区,新安传统樱桃种植系统被确定为中国重要农业文化遗产,新安樱桃获国家农产品地理标志认证。

近年,该县通过举办樱桃节、骑行赛等节会活动,令樱桃谷名扬四方,叫响了“新安樱桃谷·洛西线游”品牌。春观樱桃花开,夏品红果满枝,秋看霜叶斑斓,冬赏玉树琼花,如画的乡村赛道吸引了周边县、市的骑行者前来游玩体验,磁五仓公路不仅是致富路,也成为一条文化路、观光路、健身路。

樱桃有了文化内涵,一下就变成了“皇帝的女儿”,到新安收购樱桃的客商络绎不绝,腰包鼓起来了,村民的文化素质也在潜移默化中提升。位于“磁五仓”公路沿线的磁涧镇礼河村,培训组建了礼河“樱桃”导游团,积极向外推介樱桃,该村也一跃成为全国文明村,小小樱桃有了文化浸润的“新滋味”。

美“颜值” 结出生态果

5月14日下午,笔者乘车穿行在新安县樱桃谷,生机盎然的樱桃树渲染着

层层叠叠的浓绿,与农户门前盛开的月季、玫瑰相互辉映,仿佛置身于美不胜收的田园画卷中。

近年,随着人们亲近自然、归真返璞情结的加重,乡村游悄然兴起,新安引导村民开放果园,吸引游客到村采摘樱桃、休闲游玩。春天赏花采果,夏天休闲纳凉,秋看乡村美景,冬品农家菜肴,樱桃经济也由以前的“一月红”变为如今的“四季火”。仅五头镇就有农家乐50多家、窑洞宾馆100多间,形成了接待、客运、导游、采摘、餐饮一条龙服务,实现了由“一产”到“三产”的跨越。

与此同时,通过樱桃品牌的带动,新安沟域经济发展也迸发出了强大的生机和活力。在洛阳市确定的33个沟域经济示范区中,新安县樱桃谷名列其中。樱桃园中赏桃花、摘樱桃,农家乐里尝美食,农村民宿里体验民俗风情……一个完整的生态旅游链条逐渐形成。今年,该县将新增樱桃种植面积3万亩,2020年种植规模将达到10万亩,通过樱桃种植“含金量”提升生态产业发展“含金量”。

(高月 郭建立)

万山湖畔云水村 做活山水大文章



樱桃采摘



农家乐



水上旅游项目

地处新安县仓头镇的云水村是小浪底移民后靠村,也是贫困村,全村仅403人,其中贫困户24户71人。近年,为充分发挥依山傍水的优势,村子抓住全市大力发展沟域经济的机遇,流转土地栽种小杂果300余亩,引进企业投资300万元建设生态休闲园。今年4月,该村又与小浪底港航公司新安分公司合作,建设客运码头,发展万山湖水上旅游项目。同时,该村还实施了窑洞宾馆建设,明年将达到120间。

有山,有水,有樱桃、石榴,有风味独特的农家菜,还可以临水垂钓……云水村正展现出水乡山村独有的韵味。每逢双休日、节假日,前来观光度假的游客络绎不绝。村中一些贫困户也通过乡村游找到了致富门路,摆脱了贫困。截至2018年年底,该村已有23户贫困户脱贫。郭建立 文/图

“聊天式”走访 “菜单式”宣讲 “全景式”警示 廉政警示教育招鲜效好

“两年来,发生在我县扶贫领域的典型案例,大致可分为七类……需要引起广大干部注意!”日前,在新安县“知纪明规懂法 决战脱贫攻坚”廉政教育课堂上,县委常委、县委书记、县监委主任郝爽对全县干部提出告诫。这是该县分主题、分步骤、分受众群体,推动廉政警示教育向基层延伸的一个缩影。

今年以来,新安立足实际,充分发挥廉政警示教育的震慑作用,坚持监督对

象覆盖到哪里,教育就跟到哪里,扩大廉政教育覆盖面,广泛宣讲党章党规党纪、国家法律法规、廉政知识等内容,实现对所有党员和公职人员宣讲全覆盖。

“聊天式”走访。以“走基层”“分包户”等形式,走村入户,分包到户“拉家常”,倾听群众诉求,收集意见、建议,不断提升群众对党纪法规的知晓度和党风廉政建设的满意度;借助村居巡察延伸驻村组的机会,赋予巡察组廉政宣讲

职责,将纪律宣讲课堂开设到村、户,实现监督对象全覆盖。

“菜单式”宣讲。为满足基层想学、真学、深学的需要,推行看菜下单、点题宣讲、名师授课的新模式,创新理论宣讲形式。组建清风新安纪法百人宣讲团,宣讲内容确定后,将课题和讲师及联系电话制作成“菜单”,单位根据需要“点单”联系讲师。目前,15个单位主动排队“点单”,共计25场次。

“全景式”警示。为增强廉政教育的直观感受,该县还将廉政教育课堂设在庭审现场、监狱,以及廉政教育基地、家风体验馆等地,用身边发生的事教育身边人,有效增强了警示教育的时效性,达到了以案促教、以案促改、以案促防的目的。

截至目前,新安进行廉政警示教育58场次,受教育党员和公职人员5700余人次。(张磊 许金安)